



Основана 3 ноября 1917 года  
Общественно-политическая газета

# Ульяновская ПРАВДА

Следующий номер газеты  
«Ульяновская правда» выйдет

10 января  
2020 года

№ 102 (24.274)

ВТОРНИК, 31 декабря 2019 г.

www.ulpravda.ru

## «Снежинка» переедет из Кузоватова в Чердаклы

Следующей новогодней столицей Ульяновской области станет Чердаклинский район.

■ АНДРЕЙ МАКЛАЕВ

Итоги творческих состязаний на звание главной площадки празднования новогодних мероприятий региона подвели на открытии фестиваля «Вокруг света за Новый год» в «Новогодней столице - 2020» - Кузоватове.

Губернатор Сергей Морозов поздравил жителей и гостей района с наступающими Новым годом и Рождеством.

«Кузоватовский район является одним из самых перспективных муниципальных образований области. Каждый год на открытии новогоднего фестиваля мы подводим итоги регионального конкурса «Новогодняя столица Ульяновской области», который мы учредили в 2016 году в поддержку федерального проекта «Новогодняя столица России». За время проведения его победителями становились Старомайнский, Сенгилеевский и Кузоватовский районы. В 2019 году официальный символ новогодней столицы - Снежинка - передается Чердаклинскому району. Поздравляю победителей и жду вас всех в 2020 году в Чердаклах», - отметил Сергей Морозов.

«Мы несказанно рады победе в конкурсе. Для нас она имеет особую значимость еще и потому, что в 2019 году в Чердаклинском районе открыт новый Дом культуры. Учреждение возведено по национальному проекту «Культура», учрежденному прези-



дентом России Владимиром Путиным. И уже сейчас для жителей района представлены

**4-я  
НОВОГОДНЯЯ  
СТОЛИЦА ВЫБРАНА  
В УЛЬЯНОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ.**

новые возможности социокультурного развития и досуга. Мы с нетерпением ждем вас на праздновании Нового года в Чердаклинском районе», - рассказала глава администрации Чердаклинского района Мария Шпак.

Главным гостем церемонии открытия новогоднего фестиваля стал всероссийский Дед Мороз из Великого Устюга. Он встретился с гостями новогоднего марафона в своей резиденции, принял участие в благотворитель-

ной акции «Ты можешь стать волшебником». В рамках события состоялся гастрономический фестиваль и прошло театрализованное шествие «Театральный карнавал».

Ключевым мероприятием стали открытие второго земского театра России в Кузоватове и его новогодняя премьера, собравшая полный зал зрителей, - спектакль «Щелкунчик». В честь знакового события Сергей Морозов вручил коллективу набор радиомикрофонов.

## СИМАЗы уходят в районы

В Карсунском и Инзенском районах на пассажирские маршруты вышли семь новых автобусов.

■ ОЛЕГ ДОЛГОВ

В воскресенье, 29 декабря, в ходе рабочей поездки в муниципалитеты губернатор Сергей Морозов вручил ключи от новых машин транспортным предприятиям.

«Сегодня передали семь пассажирских автобусов СИМАЗ, произведенных в регионе, в наши муниципалитеты. Машины будут использоваться на

маршрутах по территории этих районов, а также в направлении областного центра. В этом году мы значительно обновили наш автобусный парк - на 100 единиц, в том числе закупили низкопольные машины для удобства маломобильных граждан. В 2020 году закупка новых автобусов продолжится, также в планах обновить трамвайный парк в Ульяновске», - отметил глава региона.

Посещая транспортные предприятия, губернатор поздравил коллективы с наступающими праздниками и подарил детям новогодние подарки.

Автобусный парк Карсунского предприятия пополнился двумя машинами СИМАЗ, Ин-

зенского АТП - пятью. Часть из них выполнена в комплектации «Доступная среда» - с низким полом и регулируемой по высоте задней пневмоподвеской для перевозки людей в коляске. На всех автобусах установлены электронные указатели маршрута, система видеонаблюдения, тахографы для контроля режима труда и отдыха водителя, а также аппаратура ГЛОНАСС, которая будет подключена к региональной навигационной информационной системе (РНИС).

«Закупку автобусов мы проводим в рамках государственной программы «Развитие транспортной системы Ульяновской области». К концу года количество приобретенных машин

средней вместимости составит 100 единиц. Их поставка завершится в полном объеме к февралю 2020 года. Новый подвижной состав поможет нам решить проблему нагрузки на общественный транспорт, сократить интервал движения автобусов, обеспечить регулярность графика и повысить комфорт для пассажиров», - рассказал министр промышленности и транспорта Дмитрий Вавилин.

Напомним: масштабное обновление подвижного состава началось в феврале 2019 года, когда 11 новых автобусов появились на маршрутах Дмитровграда. Следующим шагом стала закупка автобусов для пассажирского транспорта Ульяновска и области.



## С Новым годом!

Уважаемые земляки!  
Дорогие друзья!

2019 год стремительно уходит в прошлое. Провожая его, мы по традиции вспоминаем значимые события, которые он принес в нашу жизнь. Уверен, что для каждого ульяновца в нем было много светлых и радостных моментов.

В Год театра в России мы распахнули двери в новые дома культуры, оснастили новыми музыкальными инструментами школы искусств и начали долгожданную реконструкцию Ленинского мемориала. Ульяновская область с достоинством приняла крупные спортивные международные события - XX чемпионат мира по стрельбе из арбалета и I Всемирный фестиваль боевых искусств ТАФИСА. В Год изобретательства и инноваций вместе со всей страной мы перешли на цифровое телевидение, открыли в учебных заведениях новые «Точки роста» и детский сад. Легендарный ульяновский завод «Авиастар-СП», совершив прорыв в производстве, успешно выполняет крупный госзаказ. Активно реализуя национальные проекты президента России, мы стремительно движемся к новым рубежам и свершениям. С большим жизненным опытом мы стоим на пороге великого Года национальной памяти и славы. Уже в следующем году мы будем праздновать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. С глубоким уважением мы помчим своих предков, воевавших за нашу Родину.

В Новый год мы все вместе слушаем бой легендарных кремлевских курантов, которые звучат на весь наш вроде бы огромный, но в то же время такой маленький мир. Проводив с благодарностью 2019 год, мы встречаем юный 2020-й. Будущий Год молодых, несомненно, откроет много новых возможностей для роста, позволит закрепить результаты и приумножить достигнутое.

У Нового года есть счастливая особенность - он в одну секунду зачеркивает все плохое, что случилось в прошедшем году, и дарит шанс начать все с чистого листа. Снова пойти на штурм тех вершин, что не покорились нам прежде. Простить тех, кто вольно или невольно обидел нас, и попросить прощения у тех, кого обидели мы. Но главное, он дает нам силы поставить перед собой новые цели и идти к ним с новым упорством. В эту ночь мы открываем для себя неизведанные горизонты свершений и верим, что все получится. Силу для этих свершений дают нам те, кто рядом - наша семья, наши родители, наши дети, наши друзья. Обнимите их сегодня, скажите самые добрые слова, пусть они почувствуют тепло ваших сердец.

Загадывая желания в последнюю минуту уходящего года, мы едины. Мы желаем всего самого доброго себе и своим близким, своим друзьям, своей Родине. Так пусть это единство сохранится на весь год. Тогда мы точно справимся со всеми вызовами и возьмем все вершины. Желаю вам, чтобы исполнились эти самые заветные желания. Пусть ваш дом всегда будет полон любви, тепла и достатка.

С Новым годом!  
Губернатор Сергей Морозов

Основная подписка на 1-е п/г 2020 г.

Индекс: ПА439 - «толстушка» по вт. и пт.  
1 месяц - 192,00 руб., 6 месяцев - 1152,00 руб.

Звоните по тел. 8 (8422) 41-04-32



Республика



## Бюджеты средств на АПК не жалеют

В 2019 году в регионе создано 22 сельскохозяйственных потребительских кооператива.

■ АНДРЕЙ МАКЛАЕВ

По словам вице-премьера - министра агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области Михаила Семенкина, по количеству созданных кооперативов в текущем году наш регион занял восьмую позицию из 89 субъектов Российской Федерации.

«Радует и качественный показатель их работы: если в целом по России удельный вес из общего числа зарегистрированных работающих организаций составляет 60%, то в Ульяновской области - 84%, всего их на территории региона сформировано 80 единиц», - отметил Семенкин.

В сельскохозяйственных объединениях работают 9192 гражданина, 4700 из которых являются членами кооперативов, что выше показателей уровня прошлого года. Кроме того, в 2019 году малыми формами хозяйствования создано 164 новых рабочих места.

По итогам девяти месяцев профильные предприятия Ульяновской области собрали 18,4 тыс. тонн молока. Увеличение выручки от реализации молока составило 115,1% к соответствующему периоду 2018 года. Также отмечен устойчивый рост по сбору овощей. В 2019 году было собрано у населения 6,3 тыс. тонн, что в 1,8 раза больше 2018 года. Выручка от реализации овощей составила 27,7 млн рублей. Это в 1,2 раза превышает соответствующий показатель прошлого года.

В рамках реализации федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации» в региональном минсельхозе прошли два конкурсных отбора по предоставлению грантов на реализацию проектов «Агростартап». Всего на участие в конкурсе было подано 96 заявок, победителями стали 22 человека из 12 районов области. Субсидии будут направлены на развитие молочно-мясного скотоводства и растениеводства. Министерство также заключило 22 соглашения о предоставлении грантов, включающих обязательства по созданию 59 новых рабочих мест.

Второй мерой поддержки является возмещение части затрат на приобретение имущества, аграрной техники, оборудования и мобильных торговых объектов, а также компенсирование средств, направленных на закупку сельскохозяйственной продукции. Этим видом содействия воспользовались 14 кооперативов из восьми муниципальных округов.

В рамках реализации федерального проекта на базе ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий Ульяновской области» создан центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров. Он направлен на осуществление информирования и консультирования сельских граждан и фермеров о мерах государственной поддержки. Также здесь оказывают помощь при подготовке пакета документов заявителям, желающим принять участие в конкурсах на получение грантовой поддержки, в том числе по разработке бизнес-планов.

По словам руководителя федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации» Маргариты Еварестовой, специалисты центра компетенций в этом году провели 37 обучающих семинаров в 11 районах области, почти 400 личных консультаций. Кроме того, разработано 36 бизнес-планов для участников конкурса «Агростартап».

Центр компетенций закрепил за собой высокие позиции в федеральном рейтинге. Так, по работе с обращениями сельских граждан регион занимает третью позицию среди 89 субъектов РФ.

# В ожидании новых продуктов и социальных автомобилей

В 2020 году региональная программа «УАЗ - в каждый сельский дом» станет еще более доступной.

■ АНДРЕЙ МАКЛАЕВ

Губернатор Сергей Морозов и генеральный директор ООО «УАЗ» Адиль Ширинов обсудили итоги работы предприятия за 2019 год и планы на следующий.

«Мы видим, что благодаря совместным усилиям ситуация на автозаводе стабилизировалась. Производственная программа предприятия не предусматривает снижения объемов производства. На 2020 год завод планирует запуск новых продуктов и продвижение социальных автомобилей, которые сейчас очень востребованы. Мы продолжим реализацию программы «УАЗ - в каждый сельский дом», улучшим ее параметры, увеличив субсидирование до 40%», - подчеркнул глава региона.

Напомним: руководство ООО «УАЗ» и правительство Ульяновской области реализуют комплексную дорожную карту развития автозавода. В рамках регионального проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография» организовано обучение сотрудников предпенсионного возраста ООО «УАЗ». Всего в проекте участвует 31 работник. В следующем году на рабочие специальности завод намерен набрать порядка 200 человек для выполнения намеченных планов.

В рамках исполнения мероприятий дорожной карты по комплексному развитию автозавода до 2022 года вносятся изменения в постановление регионального правительства, согласно которым хозяй-



В 2 РАЗА - С 20 ДО 40% - УВЕЛИЧЕНО СУБСИДИРОВАНИЕ МЕСТНЫХ СЕЛЬХОЗТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ НА ПОКУПКУ МАШИН УЛЬЯНОВСКОГО АВТОЗАВОДА.

ствующим субъектам, осуществляющим производство или переработку сельскохозяйственной продукции, предоставляются субсидии из бюджета Ульяновской области в целях возмещения части затрат на приобретение транспортных средств. С 2020 года

размер субсидии увеличится с 20 до 40% от стоимости приобретаемой машины без учета сумм налога на добавленную стоимость. Финансовые средства из областного бюджета предусмотрены в профильной государственной программе.

Меры поддержки распространяются на автомобили, приобретаемые с 1 января 2020 года.

«В заканчиваемся году Ульяновский автомобильный завод в полном объеме выполнил производственную программу. Исходя из стратегии предприятия, в следующем году УАЗ продолжит работу по повышению эффективности производительности труда, а также по укреплению рыночных позиций за счет запуска новых продуктов, эффективного сотрудничества с органами власти по субсидированию программ обновления автомобильной техники», - рассказал генеральный директор ООО «УАЗ» Адиль Ширинов.

## От трактора до авианосца

В 2019 году объемы производства на оборонном предприятии «Марс» выросли на 63%.

■ ОЛЕГ ДОЛГОВ

В пятницу, 27 декабря, губернатор Сергей Морозов посетил НПО «Марс», вручил награды отличившимся сотрудникам и поздравил коллектив с предстоящими праздниками.

«Предприятие демонстрирует экономические и финансовые показатели, значительно превышающие прошлогодние, несмотря на то, что 2018 год был достаточно успешным. По итогам 11 месяцев текущего года в консолидированный бюджет от заво-

246 млн рублей налогов перечислило НПО «МАРС» В КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ БЮДЖЕТ ОБЛАСТИ ЗА 11 МЕСЯЦЕВ.

да поступило порядка 246 млн рублей налоговых отчислений. Эти средства, которые НПО «Марс» направляет в федеральный и региональный бюджеты, позволяют решать важные вопросы социальной сферы», - подчеркнул глава региона.

По итогам 11 месяцев 2019 года объем отгруженных товаров НПО «Марс» увеличился почти на 63% относительно аналогичного периода прошлого года. Предприятие располагает достаточным объемом научно-технического потенциала, предназначенного для решения задач создания перспективных отечественных и экспортных систем для различных проектов кораблей - от авианосца до траулера.

В декабре на заводе завершились испытания изделий, входящих в состав минного траулера и малого ракетного корабля. Ранее две сдаточные команды под руководством ведущих инженеров-электроников Антона Зыченко и Владимира Матюшина выполнили монтажные, пусконаладочные работы и завершили все виды испытаний этих компонентов. «Наше предприятие известно далеко за пределами страны. В этом году мы активно работали как в интересах Министерства обороны России, так и в интересах военно-морских сил других стран. Уверен, что в ближайшее время с зарубежными партнерами нам удастся заключить новые контракты, что станет дополнительным стимулом для предприятия с точки зрения не только проявления профессионального мастерства, но и получения новых финансовых средств», - отметил генеральный директор ФНПЦ АО «НПО «Марс» Владимир Маклаев.

Напомним: в декабре 2019 года на совещании с руководством Минобороны и предприятий оборонно-промышленного комплекса президент России Владимир Путин отметил, что необходимо и дальше развивать современный, высокотехнологичный и сбалансированный по составу военно-морской флот, продолжать его оснащение вооружением и техникой последних поколений.

## Первый областной

■ ОЛЕГ ДОЛГОВ

Глава регионального кабинета Александр Сماعيلов подписал распоряжение о создании первого областного государственного автономного учреждения «Карсунский лесхоз».

Главная его функция - ведение хозяйственной деятельности: выполнение всех лесохозяйственных работ, в том числе рубок ухода в насаждениях, санитарных рубок, а также получение пиломатериала.

«Карсунский лесхоз создан для рационального использования потенциала лесов, поскольку в настоящее время существует необходимость совершенствования организационной структуры управления и ведения лесного хозяйства, в том числе в части использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов. Создание и развитие Карсунского лесхоза, его деятельность должны в перспективе стать показательным примером организации и ведения лесохозяйственной деятельности», - прокомментировал министр природы и циклической экономики Дмитрий Федоров.

Определены главные задачи нового учреждения на 2020 год. Среди них - устройство новых, прочистка и обновление существующих противопожарных минерализованных полос, установка сглабумов и преград для ограничения пребывания граждан в лесах в целях обеспечения пожарной безопасности, искусственное лесовосстановление, агротехнический уход за лесными культурами, подготовка почвы под культуры будущего года, рубки ухода за лесами.

Действующая лесопожарная станция также перейдет в структуру ведомства и будет выполнять все необходимые работы по обеспечению пожарной безопасности в Карсунском лесничестве.

Финансовое обеспечение деятельности лесхоза будет обеспечено за счет областного и федерального бюджетов. Кроме того, техническое оснащение учреждения обеспечится благодаря участию региона в проекте «Сохранение лесов» национального проекта «Экология», инициированного президентом Владимиром Путиным. Так, необходимо приобрести плуги, культиваторы, селки, дисковые бороны, новые тракторы.

Карсунское лесничество же продолжит выполнять функции контроля и надзора в области лесных отношений, в том числе и над лесхозом.



























































